



学当“小交警”，安全伴我行

现代快报小记者开展交通安全主题实践体验活动

为了宣讲交通安全常识,强化大众安全出行、文明出行的交通参与意识,教导未成年人践行“行走之礼”,11月27日,现代快报小记者工作室再次组织开展了“小交警”实践体验活动。

怀德教育集团香江华庭校区、博爱小学等学校的快报记者应邀分别来到新北太湖岗亭,在常州市公安局交巡警支队新区大队三井中队的叔叔阿姨们带领下,变身“小交警”,体验这份不同寻常的工作。



小记者对交通不文明行为进行劝导 现代快报小记者工作室供图

上午9时,我第一次作为快报记者来到新北太湖岗亭,近距离接触心中的伟岸英雄。

首先,三井中队的高培勇副队长向我们介绍了日常工作,宣讲交通安全常识,小小的我脑袋拼命向上探,就怕遗漏一个细节。接着,指导员蔡雁用高队长做“模特”,给我们介绍了交警叔叔执行任务的所有装备:警用水壶、手电筒、夜灯、迷你打印机等。让我印象最深刻的就是伸缩警棍和手铐。那手铐呈玫瑰金色,在阳光下闪闪发光,仿佛在告诫所有人切勿违法犯罪。

然后交警姐姐带着我们一起做了常见的交通指挥手势。看似简单的手势,做起来是那么累,我才练习了3遍就觉得胳膊酸痛,加上寒风呼呼吹过,整个人瑟瑟发抖。可想而知,交警叔叔们日复一日地指挥交通,日晒雨淋,是多么辛苦多么敬业,我们有什么理由不遵守交通法规?

怀德教育集团香江华庭校区一(3)班 马靖博

活动开始了,一位交警走上来给我们讲安全知识,让我知道了小孩子坐电瓶车也要戴头盔。我还知道了12月2日是全国交通安全日,今年是第十个全国交通安全日。这位交警还给我们介绍了交警随身携带的手铐、催泪剂、警棍、水杯、便携式打印机、对讲机等装备。

全部讲完了,几位交警就带我们去街上,检查谁没戴头盔。前面的小记者们一个个都找到没戴头盔的人,并且劝说他们戴上了头盔,就我还没找到。这时,我一转头看到一个没戴头盔的人,我马不停蹄地跑了过去。经过我的劝说,她也戴上了头盔。

我纠正了一个不文明行为,心底别提有多高兴了。

西新桥小学五(6)班 邵叶恒

我们来到太湖岗亭,轮到威风凛凛的高队长上场啦!他用洪亮的嗓音叮嘱大家:“不能让未成年人骑车上路。小朋友不能坐在副驾驶位置,要系好安全带。”听到这里,

我在心里暗笑,这些知识我早就知道了,而且我也做到了!

学习了之后,我们迈着整齐的步伐到路上去当小交警。走到岗亭时,我的心激动得扑通扑通直跳——我终于可以真正地当一次交警了。

我雄赳赳气昂昂地站得笔直,瞪着铜铃一样的大眼睛寻找不遵守交通法规的人。当看到有人骑电瓶车没有戴头盔时,我就跑过去提醒:“阿姨,请您把头盔戴上。你目前这样是很不安全的。谢谢配合!”她赞许地给我竖起了大拇指,我心里感觉比吃了蜜还甜。

在我们大、小交警的督促下,大家都自觉地戴上了头盔。我感觉路上的秩序变得井井有条,我也为交通事业贡献了自己的力量!

参加了今天的活动我才知道,交警威风背后,是辛苦和忙碌。我们每个人都要遵守交通法规,文明出行!

博爱小学二(9)班 崔梓宸
指导老师 许枫桦

投稿选登

你,准备好了吗

国庆节那天,我和妈妈一起看了《长津湖》这部电影。影片剧情主要就是伍万里跟着哥哥一起抗美援朝,在这场战争中不断成长和蜕变的故事。

追忆那场战争,我们应该满怀感激之情向最可爱的人——英雄的中国人民志愿军指战员致敬!向牺牲在朝鲜土地上的光荣的烈士们和他们的家属深深致敬!向健在的参加那次战争的整整一代人致敬!

我们作为新一代的接班人,应当好好学习,奋勇拼搏,才能对得起七十年前逝去的烈士们的生命和鲜血。中华民族的崛起,已经成了我们的任务。

少年智,则国智;少年强,则国强。中华民族伟大复兴的中国梦,已经寄托在了我们的身上。你,准备好为它而奋斗了吗?

西新桥小学五(4)班 王苏瑜
指导老师 郭莉佳

美丽的音乐台

“白云上头音乐飘,音乐台里鸽子叫。”紫金山音乐台是个充满诗情画意的好地方。下面就让我来介绍它吧。

这天,我和外公来到紫金山,放眼望去,到处都是绿色。一阵微风吹来,让人感觉神清气爽。再往前走,一段上山的石阶出现在我们眼前。石阶两侧是竹林,一缕阳光射入,霎时,竹叶上金光闪闪,像有无数个精灵在翩翩起舞。

我们顺着石阶向上走去,没走多远就看见了音乐台。

走进音乐台,我发现它是圆形的,座位也是一格一格的,多像一个巨大的时钟。“时钟”中间屹立着一块高高的石碑,石碑下有一个清澈见底的小池塘。池塘里的鱼儿,时而跃出水面,时而追逐打闹。水上亭亭玉立的荷花像极了婀娜多姿的少女。

下面让我们把目光转向树林,瞧,绿色的树林里忽然闪过一群白点。那是什么呢?一阵风吹过,所有白点都朝一个方向飞去。我定睛一看,原来是一群鸽子。它们有时展翅飞翔,有时停在树梢窃窃私语,有时还卖弄一下自己清脆的嗓音……

转眼就到了傍晚,落日的余晖洒满大地,告诉我们:“该回家啦!”我还意犹未尽,恋恋不舍地和它告别。

“虎踞龙盘今胜昔,鸽飞燕舞音乐台。”听完我的介绍,你心动了吗?

南京市鼓楼实验小学四(5)班
蔡宇菲 指导老师 张悦

让法治成为青少年成长的良方

古语说得好:“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。”养成遵纪守法的好习惯,要从我们身边一点一滴的小事做起。不要小看一

件小事情,它正是我们素质修养的体现,或许在不经意间你就做了一个好孩子,也或许在不经意间你就触犯了法律。别看这“学法用法,从我做起”,说着容易,可是要真正做到,还是得有很强的法律意识和觉悟。近期,我们有幸聆听了新北区人民法院综合办主任史璞麒以“敬畏法律 崇尚道德 远离犯罪”为主题讲授的专题法治课。

史主任首先给我们讲了违法与犯罪的区别。“犯罪”是指犯了很严重的错误,危害了国家或人民的利益,是一种罪行,要给予一定的惩罚;违法是违反了国家的某一条或几条法律。很多人在听到“法律”这两个字时觉得很陌生,觉得与我们没有关系。其实,法律离我们很近。

史主任通过一些视频、一些真实的案例给我们介绍了哪些是青少年违法犯罪行为,提醒我们从少年时期就要知法、懂法、守法,要严格遵守校纪校规,不旷课、不打架、不聚众赌博、不上网吧、不破坏公物。

史主任还以通俗易懂的语言向我们介绍了如何保护自己和保护他人的方法,更鼓励我们在平时的学习生活中要学法、懂法、守法,遇到不法侵害时要运用法律的武器保护自己。

老师给我们讲了许多未成年人犯罪的案例,告诉我们诱导青少年犯罪的原因有很多,比如:家庭矛盾、交友不慎……正因为青少年身心发育还未成熟,无法完全判断是非,所以很容易被周围的不良因素所左右,起了犯罪心理。还有一些不良行为,如:偷取财物、校园欺凌、打架斗殴、赌博、吸烟、吸毒……如果不加以扼制,下场是可想而知的。正所谓“一失足成千古恨”。

孟河实验小学五(5)班
郑翔宇 吴婉宁 陈天佑
指导教师 董荣兵

做守法小公民

今天我们小记者团队上了一堂法治课——预防青少年犯罪。

听到预防青少年犯罪时我有一点惊讶,主要是想为什么青少年要犯罪呢?我本以为这种违法行为只存在于成年人,想不到青少年也可能犯罪。

讲课的姐姐又讲述了一个数据,是犯罪者的年龄分布,结果更加让我惊讶——青少年的犯罪率远比成年人高。姐姐用好听的声音讲着这个数,可是我根本听不进去,我满脑子想的是为什么青少年要这样做呢?不过姐姐下一个话题解决了我的疑惑,青少年违法犯罪大都是父母长期宠溺和纵容造成的。“不良行为是罪恶的开始。”我心里默默总结出这句话。

愿所有人不要一错再错,家庭方面一定要有良好的教育,不要最后走上犯罪的道路。

孟河实验小学五(4)班 孙梦瑶
指导教师 吕枫宸

校园新闻

传革命精神,做时代新人

2021年11月26日,郑陆实验学校全体少先队员共同迎来了“传革命精神 做时代新人”——中国少年先锋队郑陆实验学校第四次代表大会。

庄严的仪式拉开了此次少代会的序幕,铿锵有力的国歌、自信嘹亮的队歌唱出了队员们爱党爱国的热情。学校党支部宣传委员、副校长沈爱国,团支部书记缪菁菁为大会致贺词,向全体少先队员寄予殷切希望。大队辅导员田艳玲老师和大队队长宋俞萱同学作少先队工作报告。

在大家的期盼中,新一届大队委员光荣就职。蔡红副校长宣读中国少年先锋队常州市郑陆实验学校工作委员会组成人员名单,全场代表鼓掌通过。须敏霞主任宣读了学校聘任活动辅导员和表彰2021年度区级优秀少先队集体、个人的决定。

此次大会筹备近一个多月,开展了中队委改选、大队委竞选、“请



中国少年先锋队郑陆实验学校第四次代表大会活动现场

党放心,强国有我”主题实践活动、寻访抗美援朝老英雄董银兆爷爷、征集少代会小提案等活动。

此次大会征集到全体少先队员100多条提案,涉及课程设置、课后服务、体育运动等学生学校生活的方方面面。王国坚副校长肯定了少先队员们小主人的面貌并就普遍关心的问题进行了详细解答。

学校党支部书记、校少工委主任徐涛荣讲话。他希望少先队员代表把大会精神带回自己的中队,认真贯彻落实大会精神;希望辅导员们一如既往把爱心和事业心献给少先队员,把智慧和才能献给红领巾事业,做少先队员健康成长的指导者和引路人。

郑陆实验学校 田艳玲/文 张协兴/摄